

Miklós püspök Kisbodakon

Idén Szent Miklós képében érkezett Kisbodakra a szeretet követe, a kicsik nagy-nagy öröme. Az ajándék se a szokásos volt: a csoki mellé Vizsy Ferenc – A csodák éjszakája című mesekönyvét hozta el az igazi Mikulás. Másnap ez a levél érkezett tőle:

„Köszönöm Éva, Lilla és Gábor kismanó tegnap délutáni/esti szeretetszolgálatát. Kedves kis falu Kisbodak. Ékszerdoboz egy település, ahol tegnap jártam, ott, ahol kedves és őszintén vágyó emberek élnek. Otthonaikban egy rövidke időre megfordulva, mondhatom, tisztelik a településen megteremtett Mikulás-hagyományt. A gondos előkészítésnek köszönhetően mindenhol jó kedvvel, türelemmel várták az "öreget". Nem csak csillogó szemmel, de érezhetően szeretettel, énekszóval.

A gyerekeknek kell a csoda, a remény, ma talán még jobban, mint az én időmben. Ne lepődjete meg, de a könnyező édesanyjai és elérzékenyült édesapai szemek tükröződéséből leszűrhetően, én úgy láttam, hogy a felnőtteknek is. "A kiegyensúlyozott embereknek nem kell a mese" - mondják a szkeptikusok. Csak a szürke, reményvesztett, szívükben csak kevés szeretetet töltetű szívvel élők tartózkodnak a mesétől, a csodás történetektől. Ne hallgassatok rájuk! Az érzelmei kinyilvánításától leginkább tartózkodó, a legbökösebb emberhez is vezet szeretetösvény, csak rá kell arra találni. Sohasem szabad veszni hagyni egyetlen lelket sem. Nincsenek rossz gyerekek, csak fáradt, türelmetlen, figyelmetlen szülők.



A virgács nem a gyerekek járna, hanem annak, aki adja. Tőlem senki sem kaphat ilyet, csak simogatást. És ezt adom azoknak a szülőknek is, akik nem hisznek a mesékben, akik feddik a gyerekeket, mert ők sem rosszból teszik... valami ... valami hiányzik nekik... a szívükben ők is gyerekek, csak meg kell találni mindegyikükben azt a romlatlan tiszta eszmét, amelyet soha semmi sem tud kiölni. Ezt mi kaptuk a lelkünkkel együtt. Csak idővel sok por és szenny rakódik rá. A türelem szeretetet terem.”

a Szeretet Mikulása

Szentestén

"1928 óta pedig minden Karácsony este 6 órakor megindul egy ifjú csoport - leányok, legények, fiatal emberek és asszonyok -, s végigéneklük a falut karácsonyi énekekkel. Magasba száll a sok-sok csillagszóró, kinyílnak az ablakok, mindenki szívét melegség járja át ennek hallatára a szeretet ünnepén. Ez a harminc év óta bevezetett népszokás minden évben mintha mind bensőségesebb lenne, ez az igazi béke és szeretet jelképének estje. Amikor a község minden utcáját bejárva hazatér az éneklő ifjúsági csoport, csend borul a helysége. Annak lakói vacsorára, majd az éjféltől misére készülnek."

(Franz Erzsébet –
Kisbodak Monográfiája - 1958)

„KORLENYOMAT” – a kisbodakiak könyve

Mi is ez a KORLENYOMAT? Egy „pillanatfelvétel” magunkról, a falu lakosairól, életéről. Úgy is mondhatnánk, hogy üzenet a jövőbe! Könyv formájában és digitálisan mutatjuk be a helyi családokat, vállalkozásokat, civil szervezeteket. Fényképeket készítünk, szokásaikról és készségeikről rövid leírást adunk. Célunk bemutatni, hogy kik élnek és hogyan élnek ma Kisbodakon. E falukönyv tartalmazni fogja a település történetét is, a hagyományokat, népszokásokat, elbeszéléseket.

A KORLENYOMAT folyamatának első lépése, hogy minden házhoz elmegyünk, időpontot egyeztetünk egy olyan alkalomra, amikor a házban élők minden tagja otthon tartózkodik. Az előre megbeszélte időpontban ismét felkeressük a családot, a házuk előtt fotókat készítünk róluk és egy kérdőívet töltünk ki. A találkozások időpontja januártól is hétvégekre esik, azaz mindig péntek, szombat és vasárnap keressük fel a lakókat. Csak azokat az információkat hozzuk nyilvánosságra, amire kifejezett hozzájárulást kapunk. Erre törvény is kötelez minket. A kérdőíveket pedig egy külön, erre a célra létrehozott

adathordozón tároljuk, elzárva tartjuk, hogy ahhoz senki ne férhessen hozzá.

Terveink szerint az anyagok gyűjtésével és feldolgozásával februárban végzünk, ekkor digitalizáljuk mindazt, a kérdőívekből statisztikát készítünk, a fotókat pedig elküldjük a családokhoz, hogy kiválaszthassák a számukra legelőnyösebb képet, amit a falukönyvben megjelentetünk.

A munkát már decemberben megkezdjük. Köszönjük mindazoknak az együttműködést, akik ajtót nyitottak nekünk és megtiszteltek bizalmukkal! Akik a függöny mögül várták, hogy tovább álljunk azoknak üzenjük, hogy nem pénzt kéregetünk és nem is hittérítők vagyunk, csupán egy érdekes és izgalmas játékra invitálunk mindenkit! Szeretnénk, ha minden, régi vagy új kisbodaki részese lenne ennek! A KORLENYOMAT nem kerül a falu pénzébe, azt a TOP 5.3.1-16-GM1-2017-00004 számú, Helyi identitás és kohézió erősítése „Fújdogál a szél az öreg Duna felől” pályázat keretén belül készítjük el.

Bolla-Cserjési Kinga
közösségszervező szakmai vezető és
Légrádi Eszter
közösségszervező munkatárs

SZÉCHENYI 2020

KÖSZÖNÜK A MAGYAR ÁLLAM ÉS AZ EURÓPAI UNIÓ TÁMOGATÁSÁT.

EURÓPAI UNIÓ | **MAGYARORSZÁG KORMÁNYA**

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Európai Szociális Alap

DARNÓZSELI KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT
"FÚJDOGÁL A SZÉL AZ ÖREG DUNA FELŐL"

VISSZA NEM TÉRÍTENDŐ TÁMOGATÁS ÖSSZEGE:
59 MILLIÓ FORINT

A PROJEKT AZONOSÍTÓ SZÁMA: TOP 5.3.1-16-GM1-2017-00004

Kisbodaki Harangláb – Kisbodak Község
Önkormányzatának lapja. Ingyenes kiadvány.
Felelős kiadó és szerkesztő: Timár Gábor
polgármester. Elérhetőségek: +36/96/215-506,
+36/30/216-6763;
polgarmester@kisbodak.hu, www.kisbodak.hu
Megjelenik 135 példányban.

Bögös csónak átadás Szent Kristóf napján

Kisbodak lelkes híve és barátja nemcsak a Dunának, hanem a Dunát járó vízitúrázóknak egyaránt. A település több programja is kötődik a vízhez, rendszeresen ünneplik a Nemzetközi-Duna-napot (június 29), de a kiemelkedő, Dunához és vízhez egyaránt köthető esemény a Szent Kristóf nap, melyet minden év július 25-hez közeli hétvégén tartanak. Szent Kristóf a hidak és hajósok védőszentje, a Kisbodak határában található híd is róla van elnevezve. A Duna-Régió Víziturstikai Szövetség eddig minden évben megjelent a Bögös Csónakkal az Együtt a Vízen programjának keretén belül, melyben a helyi fiatalok és idősebbek egyaránt biztonságosan élvezhették a bodaki-ágrendszer szépségét, testközelből.



A szövetség idén elhatározta, hogy megajándékozta Kisbodakot egy Bögös Csónakkal, azért, hogy a település és a környék lakosai ne csak egy-egy alkalommal, hanem akár rendszeresen is járassák vízi-környezetüket ezzel a csodálatos, dunai hagyományokra épülő csónakkal. Ennek okán Bögös Csónak Pont alakult Kisbodakon és alelnökünk, *Klemencz Henrik* hivatalosan is átadta július 20-án a csónakot Kisbodak polgármesterének *Timár Gábornak* és ez által természetesen Kisbodak minden lakosának egyaránt. Nem csak átadó, hanem névadó is volt ez egyben, Szent Kristófra keresztelték a csónakot új tulajdonosai, s a név *Vargáné Vecsei Vivien* csodás kézimunkája eredményeként nyomban fel is került a bögösre.

Várja a Tagjait a Kisbodaki Vízitúra Egyesület!



A Kisbodaki Vízitúra Egyesület (teljes új nevén: SZIGETKÖZ – CSALLÓKÖZ Kisbodaki Kulturális és Szabadidősport Egyesület) 2020-tól új erővel, a régi és új tagok közös munkájával szeretné a bodaki és a környékbeli civil vízitúrázás és vízitúra-sport életet fellendíteni. Terveink szerint közös programokat, vízitúrákat, vízparti eseményeket, házi versenyeket szerveznénk, illetve önkéntesként – ahogy időből és energiából telik – részt vennénk különböző vízitúrázás programokon, eseményeken, nem csak Bodak környékén, hanem távolabb is.

Ehhez tagokat keresünk, akik belépve az egyesületbe, tagi támogatás mellett (mértéke 10.000 Ft/év) munkájukkal és ötleteikkel segítenék az egyesület céljainak elérését.

Mit ad az Egyesület? Ingyenes vízitúrázás programokat, eszközhasználatot (kenuk, bögös csónak, felszerelés stb.), szakértő edzőt, bázist a kisbodaki vízi kultúrházban, sok-sok szép közös együtt töltött órát vízen és szárazon egyaránt - a tagoknak és természetesen családtagjaiknak!

Ha szeretnél belépni, kérünk, hogy jelezd személyes adataid megadásával az egyesulet@kisbodak.hu címen vagy az újság utolsó oldalán található belépési nyilatkozat kitöltésével és annak az önkormányzati postaládába dobásával. Minden programról és szervezésről a Facebookon és e-mailben tájékoztatjuk minden meglévő és új tagunkat!

Klemencz Henrik

Egy augusztusi nap

Hintón érkező harmonikaszó, no és persze kis pálinka, mi is kezdődhetett volna másképp, mint az elmaradhatatlan Kemencenap.



A délelőtt a hagyomány árnyékában telt, népdal, néptánc, népi mesterségek és múltat idéző harapnivaló.

Másodszor került átadásra a „Tiszta udvar, rendes ház” díjunk. Nézzük csak, hogy is volt ez régen: a ház előtt vagy mellett kis virágkert, aztán az első udvar. Ott lakott a Bodri meg a Cirmos, játszottak, daloltak a gyerekek:

Bodri kutya sétál,
Füle, farka szét áll.
Itatója kicsi kút,
Etetője mély tál.
Kőkerítés szélénél
Tarka macska üldögél.
Észreveszi a kutyát,
Mégmássza a szilvafát.

Következett a hátsó udvar, ólak, pajta, szín és „Jaj bele ne lépj, amit a „tikok” odapiszkítottak”. Végül a kert, ami a mai nyelven haszonkert volt, hiszen senki nem ment a boltba krumpliért, mindenki megtermelte az asztalra valót. Manapság van egy udvarunk, ami inkább díszkert, sarokban egy kis zöldséggel, fűszerekkel. Úgy gondolom mindez rohanó világunk eredménye és hogy jól van-e ez így, mindenki döntse el saját szájíze szerint.

Idei díjazottunk méltó példája annak, hogy a mai korszaknak megfelelően felújított ház hogyan tudja hűen megőrizni a múlt emlékeit. Kitűnően megfér a térkő és

gyeptégla mellett a parasztmuskátli, az új funkciót kapott régi melléképületek árnyékában a pergola alatt pedig nagyon jól esik egy fárasztó nap után megpihenni egy pohár bor mellett. Gratulálunk a díjazottnak!

Délre csatasorba álltak a kondérok, a bennük főtt finomságok mellett senki nem maradhatott éhen. *Horváth Lali* jóvoltából Jó ebédhez szólt a nóta, majd délután régi idők slágerei, sejtelmesen suhanó táncos lányok, kajárpéci komédia szórakoztatták a vendégeket.



A forgatókönyv a régi, de még nem látott programokkal is igyekeztünk a kor szellemének megfelelően újítani. S hogy miről is kellene, hogy szóljon ez a nap? Hívjuk meg rokonainkat, barátainkat beszéljünk, érezzük jól magunkat, legyünk együtt. E mellé csak plusz bónusz, hogy a műsor kedvünkre való.

Ez alkalomból látogatta meg falunkat az ottenschlagi testvérközségünk szép számú delegációja, hogy megerősítsék településeink 15 éves kapcsolatát. Természetesen itt voltak nagybodaki barátink is, akik mindig ugyanolyan örömmel jönnek, mint amilyen szeretettel látnak vendégül minden kisbodakit.

Ezek után, hogy hogyan sikerült a nap, azt az dönti el, hogy jövőre újra hányan jönnek el. Én csak köszönetet tudok mondani a sok-sok szorgos kéznek, önzetlen felajánlásnak, lelkes és fáradhatatlan segítségnek, hogy mellettünk állt, mert nélkülük nem lett volna kerek a nap.

Bertalan Péter Zoltánné

Karácsonyi bütykölde a könyvtárban



Az ünnepek, így húsvét, anyák napja és karácsony előtt egyre gyakrabban kérdezzétek a gyerekek: Mikor lesz a bütykölde? Mikor készítünk ajándékokat? Ugye Anikó néni jön? Papírszínház is lesz? – Hát persze, hogy tartunk ajándékkészítő délutánt! Természetes, hogy Anikó nénit hívjuk meg! Egyértelmű, hogy ő a foglalkozás elején varázsdobozából egy mesét csal elő! Így történt ez most is. December 2-án, hétfőn ismét ellátogatott hozzánk *Ipcsiczné Gönye Anikó*, aki papírszínházából Lázár Ervin „Fuss vadász, ne gatyázz!” című mesejátékával örvendeztette meg az egy tucatnyi aprónépet.



A néma csendben végighallgatott mese után bizony szükség volt a nagyszámú szülő-sereg segítségére is. Apró kezek formálták a gyöngyfejű hófehér zsenília-angyalkákat. A kis alkotások ajándékként vagy karácsonyfadíszként is szolgálhatnak.

Ezután nagy igyekezettel készítették el Rudi, a rénszarvas ujjbábját. A foglalkozás végére egész rénszarvascsoroda száguldott az asztalon. A jó hangulatban telt órát finom tea kortyolgatása, és egy kis rágcsa elfogyasztása zárta. Örülök, hogy itt voltatok! Gyertek legközelebb is!

Bán Elvira

Gondolatok az idősek napjáról

Múlnak a napok, rohannak az évek, fekete hajunkból lassan hófehér lesz.

E sorokat olvasva jutott eszembe egy novemberi délután, ami gondos előkészületek után minden évben - remélem - egy kellemes emlék sokak szívében. Ez az idősek napja.

Megnyugtató, ahogy szép sorjában érkeznek a vendégek és ki-ki keresi a megszokott helyét a terített asztalnál. Sajnos maradnak üres székek, mindig vannak, akik elmennek és mindig jönnek helyettük az újak. Milyen csoda is a természet, az örök körforgás, ami életben tarja a világot, minket. Ez a nap az ünneplésé, nem szomorúsággal telik! Mennyire kell ide az a csillogó gyerekszempár, hogy szavaljon a nagyszülőnek és milyen felemelő, ahogy a sokat látott szemek bizony behomályosodnak.

Igen, megérte a sok munka. Finom vacsora, csúszik a borocska és jöhet a nótaszó, ami harmonikával felülmúlhatatlan. Csak köszönni tudom mindenkinek, aki eljött és kérem, tegye ezt jövőre is, hisz:

Az évek rohanók, a napok suhanók.
Eltűnnek és nem maradnak, tégy el emléket magadnak.

Néha állj meg egy pillanatra, gondolj a szép tegnapiakra.

Ünnep legyen a szívedben, mártózz meg a szeretetben.

Rádásnak ide állok és minden jó kívánok!

Bertalan Péter Zoltánné

Újra szólt a „Hangraforgó”

November 21-én ismét felejthetetlen élményben volt része azon vers- és zenekedvelő kisbodakiaknak, akik eljöttek délután 5 órakor a Közösségi Házba, hogy meghallgassák a Hangraforgó Együttes „A hangraforgó szól a fű között” című műsorát.



F. Sipos Bea és Faggyas László főként XX. századi és kortárs költők megzenésített verseit adták elő, megszólaltatva csodálatos hangszerek sokaságát. Bea asszony a négyféle fűvós zeneszerszám egyikéből még a kismadarak tavaszi csicsergését is előcsalta, főleg az ott lévő gyermekek nagy örömeire. A közönség nagyon élvezte a nem mindennapi koncertet. De láthatóan a művészek is jól érezték magukat körünkben. A végén még egy kis ráadást is kaptunk! Jövőre újra meghívjuk őket. Jöjjön el Ön is! Megéri.

Bán Elvira



Mit adnék idén karácsonyra

*Amit idén karácsonyra szívesen adnék neked,
nem lesz becsomagolva,
nem lesz rajta szalag sem, nem a posta
hozza, nem kerül egy fityíngbe sem.
De a lista hosszú, és a szívemből jön,
ahogy kitárom előtted.*

*Mit is adnék:
örömet, ami hálából fakad,
a bimbóból virággá hajtó **rózsa fenségét**,
az **igazi szenvedély** tiszteletre méltó **erejét**,
amit nem érdekel a világi siker,
szabadságot, hogy nem ítélsz meg senkit,
békét, hogy te magad légy önnön legjobb
barátod,
bölcsességet, hogy megértsd hibáidat,
és megbocsásd mások ballépéseit,
együttérzést, hogy magadhoz ölelhesd a
világot úgy, ahogy van,
és nem úgy, ahogy te újraalkotnád a
legszívesebben,
a **magány** meglepő **örömeit**,
erőt, hogy a sajnálkozást éppúgy elvesd,
mint a feszültséget,
és gyengéden élhess a jelennek,
hogy magad és mindenki mást a **szív
szemével láthass**,
aminek **csak a Szeretet számít**.
És végül azt kívánom, hogy a Szentlélek
feltárja előtted fényével,
hogy mindez az ajándék már benned él,
és csak arra vár,
hogy kibontsd.*

(Arlene Gay Levine)

Egyházközségünk hírei

Egyházközségünk idén is segítséget kíván nyújtani a falu minden lakójának a karácsonyi készülődésben. Készülődjünk közösen, tisztítsuk ki lelkünket a nagy Vendég érkezésére! Keressük, hogy milyen lelki ajándékokkal lephetnénk meg egymást és önmagunkat Urunk születésnapjára!

- **Advent vasárnapjain a reggel 8 órai szentmise** kezdetén közös énekléssel gyűjtjük meg a templomi koszorú gyertyáit.
- Szentmisék után kb. **8.45 órakor** közös ima és ének kíséretében gyűjtjük meg a körforgalomban lévő adventi koszorú gyertyáit. Várjuk a falu egész lakosságát!
- **RÉGI - ÚJ!** Ebben az esztendőben szeretnénk feléleszteni egyik legszebb hagyományunkat, a **Szent Család-járást**. Kilenc esten keresztül fogadhatja be a szállást kereső Szent Család képét valaki egy napra. Közben imával, énekekkel emlékezünk a 2000 évvel ezelőtti szállás keresésre. A közös imába az is bekapcsolódhat, aki nem lesz szállásadó. A megújulás jegyében lehetőség van arra, hogy aki nem tudja otthonában fogadni az imádkozókat, az a templomban veheti át a Szent Család képét, és viheti haza, hogy egy napra szállást adjon nekik. Az imakilencedet december 14-én, szombaton este 5 órakor kezdjük a templomban, majd az adventi borozgatás miatt hétfőn folytatjuk egészen 23-án estig. Mindenkit szeretettel várunk!
- **Szentgyónásra** a keddi és vasárnapi szentmisék előtt (kb. 16.45 és 7.45 órától) van lehetőség a templomban.
- **December 24-én este 6 órakor** indulunk a templom előtt a hagyományos „**Karácsonyi ínekülésre**”. Az idősebbek még emlékeznek, hogy Érsek tanító úr idejében, amikor elkezdődött, s a későbbi évtizedekben is 70-80 ember is eljött, hogy szép énekével elvigye a kis Jézus születésének örömhírét az egész faluba. Továbbra se hagyjuk veszni ezt a szép, és csak Kisbodakra jellemző hagyományt! Szeretettel hívjuk és várjuk községünk valamennyi lakóját! Azok a családok, akiknek még nincs meg, az énekek szövegét kérhetik a templomban vagy az önkormányzatnál.
- Az „**éjféli mise**” **este fél kilenckor kezdődik** templomunkban. Előtte **20.00 órától** a hittanos gyerekek **pásztorjátékkal**, versekkel, **közös zenéléssel, énekléssel** köszöntik a betlehemi Kisdedet. Dunaremetén fél 10-kor, Püskin fél 11-kor, Halászin éjfélkor lesz az éjféli mise.
- **December 25-én**, Nagykarácsony napján, **26-án**, Szent István diakónus és vértanú ünnepén, **29-én**, Szent Család ünnepén, valamint **január 1-jén**, Újév napján, Szűz Mária Isten anyja ünnepén **reggel 8 órakor** kezdődik a szentmise templomunkban.
- A templomi betlehem elkészítéséhez, a templom karácsonyi díszítéséhez segítő kezeket és adományokat szívesen elfogadunk!

Községünk minden lakójának kívánjuk a várakozás idejére és az ünnepre is a Betlehemi Gyermekek békéjét, örömét és szeretetét!

Belépési nyilatkozat
SZIGETKÖZ- CSALLÓKÖZ Kisbodaki Kulturális és Szabadidősport
Egyesületbe
(rendes tagok, természetes személyek számára)

Név:

Születési hely,
idő:

Anyja neve:

Adóazonosító: TAJ szám:

Lakcím:
.....
.....

E-mail:

Telefon:

Mobil:

Aláírással tanúsítom, hogy a SZIGETKÖZ- CSALLÓKÖZ Kisbodaki Kulturális és Szabadidősport Egyesület Alapszabályát elfogadom, vállalom, tevékenyen részt veszek az Egyesület munkájában, és vállalom, hogy az Alapszabályban rögzített éves tagdíjat (jelenleg évi 10000.- Ft) az Egyesület számlájára (CIB: 10700653-70662139-51100005) befizetem.

Hozzájárulok, hogy közölt adataimat az Egyesület nyilvántartásában rögzítsék, nevemet és tagsági számomat nyilvánosságra hozzák.

Kelt: , év hó nap

.....
aláírás

Záradék:

.....-t rendes tagként, sorszám alatt az Egyesület nyilvántartásába vettem.

Kelt: , év hó nap

.....
titkár